

白宫人事震荡：国安委大幅裁员 马斯克暗示淡出政治

据外媒报道，美国白宫国家安全委员会23日开始裁撤人员，职能“降级”。与此同时，美国企业家、政府效率部负责人埃隆·马斯克24日则表示，他将花更多时间专注于自己的公司，暗示他将减少在特朗普政府中的工作。

大幅裁员 职能“降级”

路透社援引多名消息人士的话报道说，当地时间23日，数十名美国国家安全委员会人员被裁，场面混乱，在国家安全委员会所在地艾森豪威尔行政办公楼里，一些即将离任的工作人员甚至落泪。

美国国家安全委员会创设于上世纪杜鲁门任美国总统时期。拜登政府任期内，该机构有300多人。消息人士透露，预计裁员后最终仅留下约50人。

美国国家安全委员会向美国总统提供国家安全和对外政策建

议，参与决策，并在多个政府部门之间发挥协调作用。

路透社援引消息人士的话报道说，重组后，国家安全委员会的职能重点将是执行总统的计划而不是参与决策制定。

国家安全委员会内设部门将被裁撤、合并，职能将转移至国务院、国防部等其他部门。消息人士称，原先负责处理非洲事务和处理北约等多边组织事务的部门将被合并。

美联社评论称，国防部和国务

特朗普清除“深层政府”

一名白宫官员对美国阿克西奥斯新闻网称，重组国家安全委员会的目的还包括清除特朗普政府中的“深层政府”。

“国家安全委员会就是最终的‘深层政府’。”这名官员说，“这是（国务卿）鲁比奥对抗‘深层政府’的行动。”

鲁比奥在一份声明中回应称，重组国家安全委员会“符合其最初

的职能和总统的想法”。

特朗普第一次执政时，两名借调到国安委的职业军官成为“吹哨人”，检举特朗普2019年7月同乌克兰总统泽连斯基通电话时要求对方调查当时的民主党总统竞选人拜登及其儿子亨特。

这导致当时由民主党掌控的国会众议院同年12月以滥用职权等罪名弹劾特朗普。因共和党掌

马斯克：睡在公司 淡出政治

社交媒体X在24日发生长时间宕机事件。X所有者马斯克24日在社交媒体上发文说：“又回到了每周7天、每天24小时待在工作岗位、睡在会议室、服务器或工厂房间里的日子。我必须高度专注于X/xAI和特斯拉（以及下周的星舰发射），因为我们有关键技术正在陆续推出。从本周X系统出现问题可以看出，我们需要进行重大的运营改进……”

据媒体报道，截至美国东部时间24日上午11时，X系统服务已基本恢复正常。已有黑客激进组

织宣布对此次宕机事件负责。

马斯克20日接受采访时表示，他“将大幅削减”对政治选举的投入；如无意外，今后五年内还将继续担任电动汽车公司特斯拉的首席执行官。

马斯克在去年的联邦选举周期内投入超过2.9亿美元，为特朗普胜选立下汗马功劳。

据报道，与今年前几月频繁现身华盛顿不同，马斯克近期去华盛顿的次数减少，连在社交媒体X平台上发帖都少了。多数帖子也不再关联政治新闻，而与其旗下企业有



1月20日，马斯克在美国首都华盛顿第一资本体育馆讲话。（新华社资料图）

院今后将在向特朗普提供建议方面发挥更重要的作用，但特朗普最终将“依靠自己的直觉”作出决策。

控的参议院否决弹劾条款，特朗普未被定罪免职。

特朗普今年1月20日第二次上台后立即启动全面人事审查，时任总统国家安全事务助理华尔兹要求大约160名国家安全委员会助理回家待命。不过，华尔兹最终也被免职。5月1日，特朗普宣布，提名华尔兹为美国常驻联合国代表，他的职务由国务卿鲁比奥代理。

关。知情人士称，马斯克并未彻底离开特朗普身边，两人关系并未恶化。马斯克20日告诉美国媒体，他每隔几周可能会去华盛顿待几天。

知情人士曾披露，马斯克在特朗普政府内担任政府效率部负责人的角色让他“精疲力尽、恼怒不已”，特别是相关工作已让其旗下企业遭受冲击。特斯拉的投资人尤其担忧马斯克在这家企业投入的精力过少。马斯克安抚特斯拉投资人称，他从5月起每周只会在政府效率部待一两天。

（惠晓霜、胡若愚、海洋）

2岁182天 英国男童成为 门萨俱乐部史上 最年轻男性会员

经吉尼斯世界纪录认证机构确认，英国男童约瑟夫·哈里斯-比尔蒂尔在2岁182天时正式加入门萨俱乐部，成为门萨有史以来最年轻的男性会员。

吉尼斯世界纪录网站23日报道，约瑟夫出生于2021年11月23日。他的父母戴维·哈里斯-比尔蒂尔和罗丝·哈里斯-比尔蒂尔现年均均为39岁，在学术领域工作。戴维是英国圣安德鲁斯大学的高级讲师，罗丝不仅是这所大学的荣誉高级讲师，还是总部设在伦敦大学的学术出版机构的编辑主任。

据夫妇俩回忆，约瑟夫从出生起发育就比同龄人快一步。罗丝说：“很快，我们就发现他是一个与众不同的小生命，五周大时他第一次翻身，七个月大时说了第一个单词，一岁九个月时就能把第一本书从头到尾大声读完。”

“两岁零三个月时，他已经能流利朗读10分钟，能用五种语言数到10，并能正数、倒数到100以上。”

她补充说：“他眼下正在学习摩尔斯电码，知道希腊字母，最近又对元素周期表产生了兴趣。他的兴趣广泛多样，总是热衷于学习更多知识，喜欢挑战。”

除了喜欢阅读，约瑟夫还迷上了音乐，目前正在学习弹钢琴。他还喜欢学习新语言、解决数学问题、烹饪和玩玩具。

注意到约瑟夫不一般的阅读能力后，夫妻俩决定联系门萨俱乐部，为儿子争取更多外部支持。

获悉约瑟夫被接纳为门萨俱乐部会员，夫妇俩感到自豪。要知道，作为世界顶级高智商团体，申请者需参加官方认可的测试并达到一定水平，进入全球前2%群体，如斯坦福-比奈智商测试，其智商指数至少达到132分。

门萨俱乐部于1946年成立于英国牛津，现有约15万会员，遍及世界100多个国家和地区。目前门萨俱乐部最年轻女性会员是来自美国的伊斯拉·麦克纳布。她2022年加入门萨时年仅2岁195天。

（乔颖）

结婚就发钱 韩国多地为新婚夫妇提供现金奖励

为激发适婚年轻人群的结婚热情，从而提高出生率、缓解人口老龄化，韩国政府想出多种办法。最近，不少地方政府宣布为新婚夫妇提供现金奖励。

据《韩国时报》24日报道，韩国釜山市沙下区政府不久前为年轻人举办了相亲活动，并承诺在该活动上相亲成功并最终结婚的年轻人，可以获得至多2000万韩元（1万韩元约合52.6元人民币）奖励。此外，当地政府还可以为新人报销50万韩元约会经费、100万韩元订婚活动经费以及1000万韩元蜜月旅行支出。

一名当地政府官员说：“这是我们应对低出生率和地区衰退危机的人口政策的一部分。”但他同时承认，目前还没有人获得这笔奖金。

韩国不少地方政府也出台了类似措施。庆尚南道规定，在居昌郡居住超过三个月的19岁至45岁居民，若是结婚就可以连续三年每年得到60万韩元奖励；在河东郡，地方政府最近将结婚奖励从500万韩元提高到了600万韩元。

江原道、庆尚南道的一些地区也为新婚夫妇提供100万至200万韩元结婚补贴。

人口密集的大城市也推出了类似结婚奖励政策。

例如，首尔计划从10月起为新登记的夫妇一次性提供100万韩元“婚姻启动基金”。《韩国时报》数据显示，首尔去年的总和生育率为0.58，也就是平均每名育龄妇女生育子女数为0.58，为韩国17个市道中最低。

京畿道计划从6月起，为年龄在19岁至39岁之间的新婚夫妇提供类似奖励。

这种“金钱攻势”能否奏效仍有待观察。

（荆晶）